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Die Gerade rechts unten verlauft durch die Punkte A= (4]2) und B = (4 + Az | 2 + Ay).

Wir haben das zugehorige Steigungsdreieck und den Steigungswinkel «v eingezeichnet.

Streiche jeweils die falsche Antwort durch:

1) Wird nur Ay > 0 verdndert, so gilt: °

) steiler /flacher ist die Gerade.
Je grofler Ay. desto

grofer /kleiner ist der Steigungswinkel.

2) Wird nur Az > 0 verdndert, so gilt:

) steiler /flacher ist die Gerade. :
Je grofier Ax, desto

grofer /kleiner ist der Steigungswinkel.

Das Seitenverhaltnis A—y nennen wir die Steigung der Gerade.
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http://mathematikmachtfreunde.univie.ac.at/fileadmin/user_upload/p_mathematikmachtfreunde/Materialien/GeoGebra/Steigungsdreieck.ggb
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Bei der Gerade links ist ein Steigungsdreieck mit

Ar = und Ay =

eingezeichnet. Welche Steigung hat die Gerade?
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1) Zeichne rechts jeweils ein Steigungsdreieck mit ol v By

Eckpunkten Ay und By bzw. As und Bs ein.

2) Erklire, warum die beiden Dreiecke dhnlich zueinander sind.

Deshalb liefert jedes Steigungsdreieck einer Gerade das gleiche Seitenverhiltnis % :
T

3) Berechne die Steigung der Gerade, und erginze das Verkehrsschild.

4) Berechne den Steigungswinkel o der Gerade.
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Die rechts dargestellte Gerade verlauft durch die Punkte Y B /

A=1(2,7]4,2) und B = (10,3 | 8,1).
Beschrifte die Skizze und berechne die Steigung der Gerade.
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Eine Gerade verlauft durch die Punkte A = (z4 | y4) und B = (zp | yB).

Die Steigung der Gerade ist der folgende Differenzenquotient:

Ay _ YB—ya
Ax B — TA
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Zwischen Steigungswinkel und Steigung gilt folgender Zusammenhang:

Ay

tan(a) = A
T
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Die rechts dargestellte Gerade verlauft durch die Punkte A = ( | ) und B = ( | ).

1) Berechne die Steigung mit dem Differenzenquotienten. Y

2) Berechne den rechts eingezeichneten Neigungswinkel .
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1) Erklire anhand der Skizze, warum eine Gerade mit Steigung 100 % = 1 nicht
senkrecht ist.
Tatséchlich entsprechen 100 % Steigung einem Steigungswinkel von

2) Erkldre anhand der Skizze, warum eine Gerade mit Steigung 200 % = 2 nicht
den Steigungswinkel 2 - 45° = 90° hat.
Schlussrechnungen zwischen Steigung und Steigungswinkel sind nicht zulassig. 1
Berechne den tatsachlichen Steigungswinkel.

3) Welcher Steigung entspricht ein Steigungswinkel von 89,997
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Ein Steigungswinkel von 90° kann nicht als Steigung in Prozent ausgedriickt werden.
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